

Referat Nr. 295	Brøndby Haveby Afdeling 3 Generalforsamling
----------------------------	--

Punkt	Tekst																																				
Dato	05.10.21																																				
Sted	Kulturhuset Kilden, Nygårds plads 31, 2605 Brøndby																																				
Tilstede	Antal 46 haver inkl. bestyrelsen																																				
Referent	Ditte Piren																																				
Dagsorden	<p>Velkomst af formand Christian Møller</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent. 2. Bestyrelsens årsberetning. 3. Foreningens årsregnskab 2020. <ol style="list-style-type: none"> 3. a Festudvalget årsregnskab 2020 v/ Kirsten Therp 4. Indkomne forslag. 5. Valg af formand Christian R. Møller Ønsker genvalg for 2 år 6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. <table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 70%;">Palle Bleg</td> <td>Ønsker genvalg for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Steen Hansen</td> <td>Ønsker genvalg for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Ny valg</td> <td>for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Suppleanter</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Jens Ditmar H</td> <td>Ønsker genvalg for 1 år</td> </tr> <tr> <td>Ny valg</td> <td>for 1 år</td> </tr> </table> 7. Valg af interne revisorer. <table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 70%;">Kristian Kure-Bonne</td> <td>Ønsker genvalg for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Revisorsuppleanter</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Knud Rosenløv</td> <td>Valg for 1 år</td> </tr> <tr> <td>Jørgen Hansen</td> <td>Valg for 1 år</td> </tr> </table> 8. Valg af vurderingsudvalg. <table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 70%;">Johnny Kresser</td> <td>Ønsker genvalg for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Lauritz Mortensen</td> <td>Ønsker genvalg for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Suppleanter</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Elo Løndrup</td> <td>Ønsker genvalg for 1 år</td> </tr> <tr> <td>Per E Nielsen</td> <td>Ønsker ikke genvalg</td> </tr> </table> 9. Valg af festudvalg. <table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 70%;">Formand Johnny Nyby</td> <td>modtager genvalg for 2 år</td> </tr> <tr> <td>Gitte Vedel</td> <td>modtager genvalg for 1 år</td> </tr> <tr> <td colspan="2">Nyvalg af nye medlemmer til festudvalget</td> </tr> </table> 10. Eventuelt. 	Palle Bleg	Ønsker genvalg for 2 år	Steen Hansen	Ønsker genvalg for 2 år	Ny valg	for 2 år	Suppleanter		Jens Ditmar H	Ønsker genvalg for 1 år	Ny valg	for 1 år	Kristian Kure-Bonne	Ønsker genvalg for 2 år	Revisorsuppleanter		Knud Rosenløv	Valg for 1 år	Jørgen Hansen	Valg for 1 år	Johnny Kresser	Ønsker genvalg for 2 år	Lauritz Mortensen	Ønsker genvalg for 2 år	Suppleanter		Elo Løndrup	Ønsker genvalg for 1 år	Per E Nielsen	Ønsker ikke genvalg	Formand Johnny Nyby	modtager genvalg for 2 år	Gitte Vedel	modtager genvalg for 1 år	Nyvalg af nye medlemmer til festudvalget	
Palle Bleg	Ønsker genvalg for 2 år																																				
Steen Hansen	Ønsker genvalg for 2 år																																				
Ny valg	for 2 år																																				
Suppleanter																																					
Jens Ditmar H	Ønsker genvalg for 1 år																																				
Ny valg	for 1 år																																				
Kristian Kure-Bonne	Ønsker genvalg for 2 år																																				
Revisorsuppleanter																																					
Knud Rosenløv	Valg for 1 år																																				
Jørgen Hansen	Valg for 1 år																																				
Johnny Kresser	Ønsker genvalg for 2 år																																				
Lauritz Mortensen	Ønsker genvalg for 2 år																																				
Suppleanter																																					
Elo Løndrup	Ønsker genvalg for 1 år																																				
Per E Nielsen	Ønsker ikke genvalg																																				
Formand Johnny Nyby	modtager genvalg for 2 år																																				
Gitte Vedel	modtager genvalg for 1 år																																				
Nyvalg af nye medlemmer til festudvalget																																					
Velkomst af formand Christian R. Møller	Formanden bød de tilstedeværende velkommen																																				

Referat Nr. 295	<p style="text-align: center;">Brøndby Haveby Afdeling 3 Generalforsamling</p>
<p>Ad.-1 Valg af dirigent, stemmetællere og referent</p>	<p>Valg af dirigent: John Damgård fra Harekær – er valgt Valg af stemmetællere: Johnny Kresser have 76, Jørn Nielsen have 167 og Laurits Mortensen have 162 - er valgt Valg af referent: Ditte Piren have 168 – er valgt</p> <p>John Damgård oplyser at indkaldelsen til generalforsamling er sket rettidigt.</p>
<p>Ad.- 2 Bestyrelsens årsberetning</p>	<p><i>Have 62</i> –Der skal gøres opmærksom på at dem der stiller op til diverse udvalg, stiller op for en periode, indtil næste generalforsamling. Dette er taget til efterretning.</p> <p>Haveforeningen er fyldt 57 i år.</p> <p>Corona er skyld i at der ikke har været mange arrangementer i haveforeningen. Grundet forsamlingsforbud, har bestyrelsen ikke holdt så mange møder.</p> <p>HOFOR har arbejdet ud mod Ringvejen, og der har været mange træer som er fældet, grundet letbanen.</p> <p>Grundet Corona har der ikke været nogen møder med Brøndby kommune, men dette er så småt gået i gang igen.</p> <p>Der skal gøres opmærksom på at alle spørgsmål til kommunen skal gå igennem bestyrelsen.</p> <p>Haveforeningen har valgt at købe sine egne containere, beløbet svarer til 2 mdr. leje hos Remondis.</p> <p>Grundet et ekstra vandforbrug har der været en ekstra regning på 55000 kr.</p> <p>Foruden 4 præmiehaver, fik haveforeningen også en ærespræmiehave og konsulentens præmie i 2020.</p> <p>Der har været mindre fremmøde ved grønne dage i 2020.</p> <p>I 2020 har der været 13 havesalg, hvoraf en var en familie overdragelse. Foreningen har regler som fastsætter hvornår der kan vurderes haver, reglerne står i haveforeningens byggefolder.</p>

Referat Nr. 295	<p style="text-align: center;">Brøndby Haveby Afdeling 3 Generalforsamling</p>
	<p>Ved byggesag glemmer nogle medlemmer at komme op forbi vurderingsudvalget.</p> <p>Selvom der ikke har været de store aktiviteter i haveforeningen i 2020, skal diverse udvalg have en tak.</p> <p>Der køres stadigvæk for stærkt i haveforeningen, og der både køres og parkeres på de grønne områder. Det er ikke tilladt at stille affald på containerpladsen, og det er ikke rimeligt at bestyrelsen skal fjerne det. Der er mange som glemmer at fjerne ukrudt uden for egen parkeringsplads.</p> <p>Husk at bestyrelsen ikke svarer på henvendelser via Facebook.</p> <p>Der har været et forsøg på indbrud i 2020. Lad være med at fodre fugle, og vær sød at samle nedfaldsfrugt op, for at undgå rotter.</p> <p><i>Have 116:</i> Kan det være et rørbrud som er skyld i det store ekstra vandforbrug. Dette er ikke tilfældet, man vil ofte se at jorden omkring falder sammen.</p>
<p>Ad – 3 Foreningens årsregnskab 2020.</p>	<p>John Damgård oplyser at forslaget omkring henlæggelser ikke er et forslag, men at Kim vil gennemgå det. <i>Have 54</i> hvor står der i vores vedtægter at man kan forkaste et forslag på generalforsamlingen, dette står ikke nogen steder. Der bliver stemt om det, og det bliver vedtaget at forslaget fra have 169 gennemgås af Kim. Kim forklarer at der blev vedtaget på generalforsamling i 2018 at de 150 kr. som indbetales, sættes til henlæggelser. <i>Have 66</i> Kommer der en plan for hvad der på sigt kommer af udgifter som kan tages af henlæggelseskontoen.</p> <p><i>Have 101</i> vurderingsudvalget har ikke noget regnskab, hvad gør man med de penge det koster at få vurderet sin have. Det bliver oplyst at pengene går til vurderingsudvalget, det skal besluttes på generalforsamling om vurderingsudvalget skal fremlægge sit regnskab. Bestyrelsen vil tage det til efterretning.</p>

Referat Nr. 295	Brøndby Haveby Afdeling 3 Generalforsamling
	<p><i>Have 62</i> Vurderingsudvalget skal udlægge sit regnskab, jeg tvivler på at kolonihaveforbundet godkender, at der er et regnskab som ikke bliver fremlagt.</p> <p><i>Have 162</i> Vi er 3 som slår græsset, og får lidt benzin for dette, det er billigere end at få et firma til det, så vil beløbet der bliver brugt være større.</p> <p><i>Have 66</i> I foreninger er der mulighed for at der kan gives et vederlag, for frivilligt arbejde. Der skal lyde en tak til bestyrelsen for at man vil lave arbejde for haveforeningen.</p> <p><i>Have 169</i> Ifølge regnskabet har bestyrelsen brugt 48.000 kr. på en udvidelse af containerpladsen, hvor mange penge kan bestyrelsen råde over uden accept fra haveejerne. Der er ikke afsat noget beløb, men det har altid været synliggjort i regnskabet hvad bestyrelsen har brugt penge på.</p> <p><i>Have 57</i> Bestyrelsen er valgt til at varetage foreningen, men måske var det en god ide at man finder et beløb som bestyrelsen kan bruge hvis de finder det nødvendigt og uden accept fra haveejerne. Dette kan laves som et forslag til næste generalforsamling.</p> <p>Regnskabet er godkendt.</p>
Ad -3a Festudvalget	<p>Der har ikke været så meget indtægt på huset grundet Corona, Regnskabet er vedtaget.</p> <p>Formand for festudvalget Johnny Nyby gør opmærksom på at der mangler hænder i festudvalget, så hvis der forsat skal være forskellige aktiviteter i haveforeningen, skal der være flere i festudvalget.</p> <p><i>Have 77</i> Kunne det være en mulighed at man delte opgaverne op, så der var nogen der kom og hjalp til banko, og andre som hjalp til ved andre arrangementer, så var det måske nemmere at få flere til at melde sig til festudvalget.</p>
Ad -4 Indkomne forslag.	<p>Der er et indkommet forslag, men ifølge vedtægter skal begge forslagsstillere være til stede og da dette ikke er muligt, bliver der stemt og vedtaget at forslagsstiller må stille forslaget selv.</p> <p><i>Forslag fra have 224</i> kunne det være en ide at man havde en fælles trækvogn som man kunne låne i haveforeningen.</p> <p>Foreningen har allerede en trækvogn, som man kan låne af bestyrelsen, al henvendelse skal ske til bestyrelsen i kontorvagten.</p>

Vandmåler: I forbindelse med sidste års generalforsamling, kom der et ønske om at bestyrelsen skulle undersøge hvad der skulle til for at der kunne komme vandmålere i haveforeningen.

Dette har bestyrelsen undersøgt og såfremt vi skal vedtage et vandmålerprojekt, kommer der en ændring i brønden som vi kender det i dag. Det bedste tilbud vi har fået er på 1,7 mio.

Da det er en stor økonomisk post i haveforeningen, har vi brug for en tilkendegivelse fra generalforsamlingen om vi skal forsætte med at arbejde med vandmålerprojektet.

Der er flertal for at projektet forsætter med henblik på afstemning til næste kommende generalforsamling.

Have 62 der skal i løbet af nogle år udskiftes rør i haveforeningen og i den forbindelse synes jeg man skal vente med vandmålerprojektet til den tid.

Have 112 hvor mange haver er der hvor rørene ligger forkert? Det skal undersøges hvor vandet ligger i haverne, der vil komme et afkrydsningsskema, hvor man kan notere hvor ens vand ligger, på den måde vil bestyrelsen kunne lave tilbud til de enkelte haveejere.

Have 219 har bestyrelsen tænkt over hvordan vi kan spare på vandet, og skyldes vores store vandforbrug vinterhanen? Jens svarer, vores ekstra vandforbrug skyldes ikke vinterhanen, der er brugt for 5220 kr. 2019 og der er brugt mindre i 2018.

Have 53 Kan man få helårsvand i haverne?

Der er før blevet søgt hos Brøndby kommune om der kan komme helårsvand, dette kan ikke lade sig gøre da man ikke må have helårsvand i en kolonihave. *Jørgen have 22 uddyber*, men hvis man skal have nye rør, så kan man få rørene gravet ned i en dybde, så de er frostfrie, og så bruge penge på at lave en ledning klar til helårsvand, såfremt der en dag bliver givet grønt lys.

Ad- 5
Valg af
formand

Christian R Møller have 29 er genvalgt

Referat Nr. 295	Brøndby Haveby Afdeling 3 Generalforsamling
Ad- 6 Valg af bestyrelses - medlemmer	<p>Palle Bleg have 138 er genvalgt Steen Hansen have 69 er genvalgt</p> <p>Ny valg Patrick Hegnsborg Rasmusen have 212: ønsker at stille op Connie Fendt have 62: ønsker at stille op Der bliver lavet afstemning via stemmesedler Connie Fendt have 62 er valgt</p> <p>Suppleanter: Jens Ditmar have 123 er genvalgt Per Nielsen have 52 ønsker at stille op Patrick Hegnsborg Rasmusen have 212: ønsker at stille op Der bliver lavet afstemning via stemmesedler Patrick er valgt</p>
Ad-7 Valg af intern revision	<p>Kristian Kure-Bonne er genvalg Suppleanter Knud Rosenløv have 19 er genvalgt Jørgen Hansen have 165 er genvalg</p>
Ad- 8 Valg af vurderings – udvalg	<p>Johnny Kressner have 76 er genvalg Laurits Mortensen have 162 er genvalg Suppleanter: Per E Nielsen have 52 ønsker ikke genvalg Suppleanter: Maibrit Olsen have 169 er valgt Suppleanter: Elo Løndrup have 219 er genvalgt Kommentar fra Gitte have 104: jeg synes det har være svært at være i vurderingsudvalg, det er svært at få et ben til jorden</p>
Ad-9 Valg af festudvalg	<p>Have 62 Johnny Nyby er genvalg Have 204 Gitte Vedel Nielsen er genvalg Have 54 Jacob Olsen er valgt Have 54 Zina Olsen er valgt Have 57 Flemming Erstad er valgt Have 109 Pelle Rathsen er valgt Have 116 Stella Rosa Petersen er valgt</p>

Referat Nr. 295	Brøndby Haveby Afdeling 3 Generalforsamling
Ad-10 Eventuelt	<p><i>Have 112</i> ang. opmåling af vores haver, der er ikke kommet noget resultat ud. Haveejer har en mail, ang. at der skulle opdateres plantegning.</p> <p><i>Have 169</i> Hjertestarten er ikke tilmeldt hjertestarter app, dette ser bestyrelsen på.</p> <p><i>Jens</i> foreningen har fået nogen plast poser til affald, der er ca. 100 haver som mangler at afhente en pose.</p> <p><i>Have 54:</i> Det er tit at skraldespandene er fyldte oppe ved vores rotunde.</p> <p><i>Christian Jørgen</i> stopper i bestyrelsen, og det bliver et stort savn for vores haveforening.</p>

**Referat
Nr. 295**

**Brøndby Haveby
Afdeling 3
Generalforsamling**



Referent
Ditte Piren



Formand
Christian Møller



Dirigent
John Damgård